

EL DIA POLÍTICO

Parece que se ha vuelto a las andadas en Bilbao y que ha tomado de ayer a hoy mayores vuelos la huelga de Santander, distrayendo esto la atención de las políticas al extremo de que apenas se telegrafía nada esta noche pasada de Madrid que tenga interés para esta sección.

Unicamente se dice de San Sebastián que un importante personaje político que el día que las Cortes se reunirán el día de Octubre, procediendo a la discusión de los futuros presupuestos, y que antes se discutirá la última crisis.

El conde de Romanones ha terminado ya la confección del presupuesto de su departamento.

El Sr. Bravo le remitirá al ministerio de Hacienda.

Romanones tiene en estudio un proyecto de ley sobre represión del anarquismo, pues la que se aprobó rigió sólo por cuatro años y tenía indefensa a España.

El ministro estudia ahora si es conveniente castigar en dicho proyecto sólo los hechos consumados ó los que se relacionen con la propaganda ó sugestión.

Ayer fué día de conferencias en San Sebastián, durante más de una hora la que celebraron Gullón y Navarro Reverter.

Estas mismas conferencias después reservadamente con el embajador de Francia, creyéndose que sobre el próximo tratado de comercio.

A esta conferencia asistió el general López Domínguez.

Cuando terminó esta reunión conferenciaron todos con Canalejas.

Hoy habrá llegado a Madrid el ministro de Fomento.

OJEADA UNIVERSAL

Un estadístico alemán que cultiva la ciencia de las cifras como la de la galantería, acaba de calcular sobre bases que no ha querido divulgar, el número de minutos que cada mujer pasa diariamente ante el espejo, ya entregada á la toilette ó al peinado, ó para agradecer al ser mirado.

Hasta los seis años una niña no piensa en servirse de un espejo; pero ya de los seis á los diez años pasa siete minutos diarios en contemplarse. De los diez á los quince dedica un cuarto de hora por lo menos, y de los quince á los veinte consagra ya la joven á su mejor continente cerca de veinte minutos al día. Hasta los treinta años le concede media hora.

Según los cálculos del expresado profesor alemán, una mujer de sesenta años ha pasado, por término medio, cinco mil ochocientos sesenta y dos horas ante el espejo, lo cual representa un total de ocho meses, con sus días y sus noches comprendidos.

El opulento millonario americano Rockefeller ha mandado colocar en cada una de las fachadas de una gran casa de campo que posee un reflector eléctrico, que se enciende automáticamente en cuanto su dueño oprime un botón.

Una original idea, del propio Rockefeller, tiene por objeto el poder descubrir en el acto la presencia de cualquier malhechor que ronde la vivienda, pues en determinado momento oye el rey del petróleo un ruido sospechoso, no tiene más que oprimir el botón eléctrico que está en la cabecera de su cama y los focos se encienden, notificando al guarda las sospechas del dueño.

Al buen resultado del sistema contribuyen en poco el estar la casa situada en punto donde no hay arboleda, y el ser por lo tanto, fácil divisar á los sospechosos con la luz de los reflectores eléctricos.

Por los muertos de la patria

En la Jerte sous-Jonarte y en Neuilly-sur-Seine, á las puertas de París, van á ser inaugurados dentro de poco dos monumentos á la memoria de los soldados muertos por la patria; la iniciativa es de la sociedad *La Souvenir Français*; el Recuerdo Francés.

El monumento de la primera de esas

localidades, es una estatua yacente, obra de Madame Janny Mare, que le ofrece al recuerdo después de haber obtenido con ese trabajo una segunda medalla en el último *Salón* de los artistas franceses. Había concebido el proyecto hará unos tres años, tomando por motivo la muerte de un soldado; es, pues, en cierto modo, un monumento



funebre, simple y sorprendente, que ya fué expuesto en el *Grand Palais* de los Campos Elíseos, así rotulado: *En el campo de honor*. Será colocado en el cementerio, en el lugar donde antes había una sencilla piedra conmemorativa. No es esta la primera obra escultórica de la insignie artista.

En Neuilly, población llena de gloriosos recuerdos, será colocado un grupo, obra del escultor Verlet, precioso trabajo de cincel, que cubrirá una tumba de cripta, donde serán depositados los restos que hablan en otras dos más modestas, ocupadas por soldados muertos en el campo de batalla.

Honar á los que dan su vida por la Patria, aunque no sean precisamente grandes caudillos, ilustres generales, es un deber de toda nación civilizada y bien regida.

Del Extranjero

SAN PETERSBURGO

La revolución rusa

Numerosos personajes pertenecientes al regimiento de Simeonovski han recibido cartas diciendo que habrá manifestaciones con ocasión de los funerales del general Minn, recientemente asesinado.

Veintiún tripulantes que pertenecieron al barco sublevado «Pontenk» se han apoderado de Gutter y clavaron una bandera roja donde ejecutaron las tropas al teniente Smidt, que se sublevó. Se celebrarán reuniones revolucionarias á bordo de la escuadra.

También se habla de que el general Trepff será nombrado gobernador general de Varsovia.

Un desconocido, habitante en Peteroff, ha desaparecido desde el asesinato del general Minn.

Se le atribuye complicidad en el delito y se ha registrado escrupulosamente su domicilio.

HABANA

La insurrección cubana

Estrada Palma ha declarado una vez más que está dispuesto á restablecer la paz por medio de las armas porque la represión inmediata asegurará el mantenimiento de las instituciones, mientras que la temporización alentaría á los rebeldes para reproducir todos los años la insurrección.

Ha añadido que se permitirá el regreso á sus casas á los insurrectos que depongan las armas.

Los funcionarios muéstranse más confiados.

Ha estallado un grave desacuerdo entre Palma y el vicepresidente Capote.

Créese que éste negocia la paz con los jefes liberales, entregándoles empleos y procurando instalarse en la Presidencia en lugar de Palma.

LISBOA

Tripulación condenada

Telegrafian de Lisboa que ha sido sancionada la causa seguida contra la tripulación del crucero portugués «Don Carlos», que se sublevó hace algún tiempo en la ría del Tejo.

Las penas varían entre dos años de reclusión y 20 años de presidio.

Sólo han sido absueltos cuatro marineros.

Infante que mejora

También se telegrafía de Lisboa que el infante don Alfonso está mejor de las heridas que sufrió en el accidente del automóvil.

Aunque se ha iniciado una pleuro-pulmonía, es muy débil.

La reina madre no se separa de la cabecera del enfermo.

El rey don Carlos marcha á varle.

La reina Amelia y sus hijos piden frecuentemente noticias del enfermo. El chauffeur se encuentra bien.

LO DEL DIA

Las huelgas

Se recrudece el conflicto

En Bilbao ha empeorado el conflicto, aunque por parte del elemento oficial no hay pesimismo.

Por la mañana numerosos grupos se situaron frente á las minas y delante de las tropas en actitud expectante.

Por la tarde tuvieron los grupos mayor importancia y procedieron de otro modo.

Como la zona minera es tan extensa, las tropas no podían acudir á todas partes, y allí donde no estaban se despachaban los grupos á su gusto, coaccionando violentamente.

A mediodía disminuyó tanto el número de trabajadores, que se calcula que sólo quedaban unos 500, y ya tarde disminuyeron más, hasta reducirse la cifra apuntada á una tercera parte.

Las coacciones han sido tan violentas, que se ha dado el caso de que un grupo de seis huelguistas haya obligado á parar á 60.

Las tropas se presentaron y entonces se marcharon los coaccionadores sin ofrecer resistencia.

El general Zappino tiene un criterio pesimista.

Han sido detenidos por los grupos los trenes de la línea minera de Galdamés.

Esto ha estado á punto de producir un serio conflicto.

Los grupos se sentaron en la vía y al llegar los trenes tenían que parar, por que aquéllos no se levantaban.

Llegaron las tropas y lograron disolver á los huelguistas en buena forma; pero éstos se marchaban dejando piedras sobre los rieles.

Entonces la tropa les advirtió que si continuaban en su actitud les harían fuego.

Pasaron los trenes y se retiraron las tropas; pero al llegar otros dos convoyes fueron parados por el mismo procedimiento de sentarse en la vía y colocar piedras.

La escolta que llevaban los trenes apuntó contra los huelguistas, disolviéndolos.

Los dos convoyes llegaron á la fábrica La Vizcaya.

El servicio quedó paralizado en otras vías.

Las noticias de Santander también acusan agravación en la huelga de aquella provincia.

En el pueblo de Astillero reina mucha agitación, por lo que se ha mandado á un escuadrón del regimiento de Talavera.

En todos los caminos se ven grupos de huelguistas.

Junto al túnel del ferrocarril minero que va á Carmago fueron volados los rieles con dinamita.

A los dos de la tarde se presentaron en la estación de Astillero 200 huelguistas, preguntando si habían recibido noticias de Bilbao, pues ellos esperaban un telefonema.

Los trenes van custodiados por tropas de infantería.

La población de Santander presenta un aspecto triste.

Todos los comercios están cerrados, y la guardia civil patrulla por las calles.

Una compañía del regimiento de Valencia está en la casa del ayuntamiento, dispuesta á salir al primer aviso.

A Carmago se ha enviado un escuadrón, por lo que puede ocurrir.

Los grupos huelguistas continúan en Astillero en actitud expectante.

El ministro de la Gobernación, don Bernabé Dávila, ha recibido anoche por primera vez á los periodistas, desde que publica sus declaraciones sobre la huelga, que tanta polvareda levantaron, y por fin se desahogaron.

El ministro hizo un breve discurso sin interés y luego dijo que los telegramas que recibía de Santander dan por agravado el conflicto.

Contienen los siguientes detalles: En la mina Heras hubo una colisión entre huelguistas y civiles.

Resultaron un guardia herido de un balazo y un paisano muerto.

Ignórase si hay más heridos.

En el mitin que se ha celebrado en Astillero no hubo incidentes.

Un grupo de huelguistas entró en Santander ejerciendo coacciones.

Los civiles lo disolvieron.

Muchas fábricas que habían parado reanudaron esta noche el trabajo.

El ministro de la Gobernación ha dictado una real orden diciendo que se reconcentre en la provincia de Santander toda la guardia civil de las provincias limítrofes.

De Madrid ha salido un tren con tropas para Santander.

Lleva un batallón de cazadores.

Un telegrama oficial de Bilbao dice que la población está tranquila, y que en las fábricas y minas de la capital y pueblos se trabaja.

En Galarza, 4.000 obreros reunidos acordaron desochar las proposiciones de los patronos é impidieron después que funcionara el ferrocarril de Caldama.

De la Coruña comunican que los pescadores huelguistas no ceden en su actitud.

El paro es general y se protesta por haber sido detenido un pescador acusado de coacción.

Hoy se celebró una reunión para acordar continuar la huelga.

Algunos pescadores protestaron, por lo que hubo gran confusión que degeneró en riñas violentas.

El delegado gubernativo suspendió el acto y requirió á la fuerza pública para que desalojara el local.

CRÓNICAS VERANIEGAS

Desde Lucena á Peñagolosa

Hacía muchos días que estaba soñando con hacer esta excursión y por fin el día 24 se realizó mi sueño acompañado del señor Sarthou.

Algunos señores de aquí, nos habían ofrecido venir con nosotros, pero por esos días se celebraban fiestas de *carrer* y prefirieron sin duda los espectáculos consiguientes de esas fiestas á los de la Naturaleza.

Nos hablaron del mal camino, de lo expuesto que era hacer esa excursión, y no sé cuántas cosas más, pero nosotros, los más débiles de cuerpo, pero más animosos y fuertes de alma, no cejamos en nuestro empeño y salimos decididos á todo....

A las cuatro de la mañana de ese día, ya nos esperaban los guías con las caballerías dispuestas, que cargaron con nuestros cuerpos y los bártulos de pintar, máquinas de fotografía y provisiones de boca.

Descendimos hasta el río, emprendiendo la subida lentamente por las empinadas cuestas y dejando atrás y en el fondo de los barrancos, las cultivadas huertas y pronto las perdidas de vista para engolfarnos en los paisajes agrestes donde la mano del hombre todavía no ha hecho de las suyas.

Vamos llegando á sitios que nos producen grande entusiasmo, donde las tajadas rocas, los altos picachos, los árboles seculares que crecen entre sus grietas y las grandes escarpadas danle un aspecto de grandiosidad que me recuerdan sitios análogos y no sé por qué, los cuadros de mis grandes maestros de paisaje, don Carlos Haes y Muñoz Degraín.

Me acuerdo también de los consejos de los citados maestros cuando al despedirme de la Escuela de Bellas Artes de Málaga para ir á la Central de Madrid, me dijo Degraín:—«Huya usted de la clase de paisaje establecida en una habitación de la escuela de Bellas Artes de San Fernando; allí no conseguirá otra cosa que amañarse: pinta usted siempre en el campo». Este consejo coincidió con el del que iba á ser mi nuevo maestro que también me repitió lo mismo:—«Ya vé usted—me dijo—dibujos de Calam y unas marinatas del Norte de Europa... ¡Qué enormidad! No volví más á aquella clase (ó lo que fuera) más que para enseñar al gran maestro mis pobres estudios que mal y todo, en algo recordaban á la Naturaleza».

Seguí pensando y haciendo comparaciones entre la *famosa* clase que tantos evolucionamientos ha producido, y lo que estaba viendo y no pude menos que exclamar in mente: ¡Qué lástima, qué pena, que habiendo paisajes tan grandiosos, tan enérgicos, con tanta luz, con tan hermoso color, se encierre á los alumnos que se dedican á esta especialidad de la Pintura, entre las cuatro paredes de una clase ó de un estudio!

Llevábase ya dos horas de camino cuando me hacía yo estas reflexiones, y aún nos faltaban otro par para divisar la famosa Peña. Seguíamos entusiasmándonos más á cada paso, charlando animadamente mientras surgían nuevas alturas, que poco después parecía que se hundían en abismos profundos. Por fin divisamos allí en lo alto,

la colosal Peñagolosa, la reina de esas montañas que se asienta en inmenso pedestal formado por grandes gradas de piedras grises.

El picacho principal, el de más elevación, afecta la forma de enorme tiara con sus tres coronas que las separa con sus tonos amarillos y cárdenos, las fajas ondulantes dándole un aspecto extraño, original, de un efecto pictórico de primer orden.

Hacimos alto á la vista de aquella imponente mole y después de contemplar extasiados tan hermoso espectáculo se dispuso el señor Sarthou á hacer algunas fotografías y yo una mancha de color á toda paleta y aún me parece poco para meter en una tabla tanta variedad de tonos de colores tan múltiples.

Una vez conseguido nuestro objeto por mi parte no sé cómo seguimos la marcha siempre ascendiendo hasta llegar á la falda Norte de la Peña, donde volvimos á hacer alto junto á una fuente de agua fresquísimas (que tiene la particularidad de ser aurifera,) para beber descansar y comer tomando fuerzas para subir á la cúspide empleando cerca de una hora en la ascensión.

Al cuarto de ella nos encontramos con el ventisquero que aprovechamos para refrescar con un pedazo de nieve, dejamos allí nuestras cabalgaduras y vuelta á subir como pájaros, medio á gatas resbalando por la pirocha, saltando por entre las piedras y los picos cordos llegamos al sitio culminante, al *pico* como dicen por acá. Aspiramos con fuerza y respiramos con ídem: parecen nuestros pulmones fuellos potentes, pero no sentimos el cansancio, no devora la fiebre del entusiasmo, mucho más grande que nuestra fatiga y no hacemos caso de nuestro maltrecho cuerpo; allí domina el espíritu, la sensación de las grandes alturas, las emociones indeterminadas de los espectáculos de la sublimidad, de la incomparable naturaleza.

Estábamos á 1,813 metros sobre el nivel del mar sentados en lo alto de la corona de la Reina de esas montañas que como gran océano se estendía á nuestros pies. El horizonte algo borroso por la evaporación calmosa, no nos deja ver toda la extensión pero aún así y todo, se vé desde allí lo menos la cuarta parte de la Península.

Las gamas azules despliegan todos sus tonos superponiéndose desde los más débiles á los más fuertes; formando un conjunto de una finura y transparencia que deleita al contemplarse, pero desespera cuando se quiere pintar.

Paréceme ocioso decir, que desde aquella eminencia se vé todo como en un dibujo topográfico. Capitales, ciudades, pueblos, aldeas y caseríos, barrancos, montañas y montículos, arboledas y praderas.

Nos asomamos para ver abismos profundos que dan vértigo y al borde de uno de éstos hacemos *estación* para sacar fotografías y pintar.

Un mal paso, un resbalón, un mareo; nos pudo haber cortado la vida; pero no hacemos caso, somos dos chillados.... que nos jugamos el todo por el todo, en nuestra admiración por dos cosas grandes: La Naturaleza y el Arte.

Sentamos de nuevo aquel observatorio; volveremos mañana, nos digamos, á la salida del sol. Todavía tenemos que ir al ermitorio de San Juan. Por la parte Norte se iba obscureciendo y pronto se formó un nublado que amenazaba hacer de las suyas, avisándonos los lejanos truenos que corríamos peligro. Allí á la vista tenemos las pruebas, en los grandes pinos desgojados por las chispas eléctricas. Tuvimos pequeña discusión para determinar si ir á una cercana masía, ó á San Juan, que todavía distaba una hora larga. Prevalió mi resolución de ir al ermitorio y allí nos encaminamos decididos á todo.... Los truenos se sucedían de momento en momento; avanzaba el nublado; gruesas gotas presagiaban lo que podía suceder y por lo que pudiera seguir truenos confieso que me despedí, mentalmente de mi familia y amigos.

Pero el cielo se apiadó de nosotros (si es que el cielo se apiada de alguien) y renació la calma cuando el aire se llevó el nublado en dirección contraria á la que llevábamos nosotros.

Nos internamos en el pinar, descendiendo por un arroyo que á la vez es camino para San Juan y nueva admiración y entusiasmos nuevos. ¡Emociones también de las que no se olvidan!

Es un pinar de elegancia suma! Crecen los troncos rectos, completamente verticales, las ramas en sentido horizontal sin duda por el peso de las nieves. Las ramas altas, es decir, las de los copos, robustas, amarillentas, las bajas, débiles, grises, dando una fíaura de color encantadora. De trecho en trecho

ingentes rocas de tono gris muy claro, el suelo completamente alfombrado de verde musgo y el agua casi helada de la famosa fuente de La Pregunta...

Salimos del pinar sugestionados de tanta emoción estética y nos encontramos en una verda pradera y poco después y detrás de un montículo y en un rrellano San Juan de Peñagolosa.

Salió a recibirnos el amigo Pepito Carpi, que con sus amables tíos, están en ese sitio pasando una temporada, ofreciéndonos para lo que pudiera sernos útiles, agradeciendo su espontánea galantería.

Somos invitados a visitar una fuente, según dicen la que tiene mejor agua de aquellos contornos, invitación que aceptamos gustosos y no nos arrepentimos, de haber andado una hora arriba y vuelta, porque merece la pena beber aquella agua tan rica y contemplar otro pinar tan hermoso como el que poco antes habíamos cruzado.

Se estaba poniendo el sol cuando regresamos al ermitorio, en cuya hospedería hablamos de pasar la noche. Antes de llegar cogimos unos cuantos ejemplares de fósiles, de ostras y otros moluscos.

La luz de la naciente luna riñó paquena batalla con la del sol que se iba extinguiendo. Una neblina blanca creta y esfumaba las altas montañas. La reina de ellas aún estaba iluminada tenuemente con el contraste de dos luces que le deban un tono violáceo especial.

Entramos en el imponente ermitorio cuando ese sublime juego de luces se había extinguido. Cenamos y nos acostamos para descansar de tanta fatiga y tantas emociones. A la mañana siguiente, nos levantamos a las cinco para ver la salida del sol. ¡Qué hermosa!

Vimos la iglesia de San Juan que es muy hermosa por lo grande, aunque de arte no tiene nada de particular; sacamos una fotografía de las arcadas de la mancha la torre ochaparrada, que tiene mucho carácter, del alero izquierdo del tejado, cuya talla de las ménsulas es muy bella y original; y despidiéndonos de los señores de Carpi, con gran sentimiento de no acompañarles algunos días por lo menos, emprendimos el regreso casi por los mismos sitios que el día anterior recorrimos siempre admirando, sacando fotografías, y tomando notas de color. El Dr. Sarthouzo declara: ¡qué lástima el no tener unas cuantas docenas de placas para impresionar! Contestándole yo: ¡qué lástima también el no tener tiempo para manchar unas cuantas docenas de tablas!

Fernando Martínez Checa.

Lucena 26, Agosto 1906.

CASTELLÓN

Han visitado hoy al digno gobernador civil de la provincia, el alcalde de Segorbe, don Luis Sala; el farmacéutico de Viver, don Evaristo Piquer; el ex-alcalde de Oropesa, señor Rivera y otros de esta capital.

Pasado mañana se reunirá en el Instituto Provincial la Junta rectora del monumento a Ribalta, para acordar lo que proceda hacer sobre la Exposición-Tómbola, en vista de la proximidad de los exámenes en el centro oficial de enseñanza donde está instalada la mencionada Exposición.

Se encuentra en Castellón nuestro querido amigo, el ilustrado farmacéutico de Viver, don Evaristo Piquer.

Próximamente será recibida la nueva carretera de Castellón al puente de Villarreal por Almazora.

El exalcalde pedáneo del Grao, Tomás Vallés Barrera, nos dirije una carta para su publicación en el Heraldo pidiendo rectificásemos una noticia que dimos sobre cierta multa impuesta contra él por la alcaldía de esta ciudad, por supuesta defraudación al impuesto de consumos, siendo así que no fué por este concepto sino por una falsa denuncia de la autoridad del Grao, engañada por sus agentes, sobre haber sido objeto por parte de estos de las frases más soeces, según sabe el alcalde de Castellón.

Quiere el señor Vallés, que digamos que jamás ha defraudado al municipio ni a nadie y que de esa multa que se le impuso se hubiera librado si en vez de haber sido otros los denunciadores, hubiera sido él, como así debió haber sucedido, ya que alcalde y todo se le obligó a salir de la casa donde ocurrió el suceso.

Queda complacido el ex-alcalde pedáneo del Grao.

Escriben de Benasal que anteaer empezaron en aquel pueblo las fiestas a San Agustín, San Juan, San Chuanet, San Cristóbal y San Roque.

Del mismo pueblo escriben que pron-

to gozará aquel vecindario del alumbrado eléctrico, mejora que a últimos de año disfrutará también los pueblos de Alboacér, y Cuevas de Viurómá.

No olviden nuestros lectores, que pasado mañana será el último para poder retirar sin recargos las cédulas personales del presente año.

Pasado mañana estará ya de regreso en Madrid, el joven diputado a Cortes por Segorbe y director General de Penales, don Juan Navarro Reverter.

El ilustrado notario de esta capital, don Rafael Fabra tiene enfermo en Lucena a uno de sus hijos por cuyo pronto restablecimiento hacemos sinceros votos.

Ha cesado el poniente obrador de ayer, y hoy ha hecho un gran día con relación a los anteriores.

Continúa el tránsito rodado por el paseo de Lidón, no obstante la proximidad del fiolato del Toll cuyos individuos debieran auxiliar a la autoridad para evitar ese abuso.

Hoy era esperada en Castellón la familia de nuestro distinguido y querido amigo, el ilustrado secretario del gobierno civil de la provincia don Antonio Octavio de Toledo.

Ha sido destinado a la comandancia de la vecina provincia de Teruel, el teniente coronel de la guardia civil, nuestro querido amigo don Carlos Lapuebla Prior.

¿Cuándo se dispondrán el riego y la limpieza de hojarasca de los andenes y cuadros de Ribalta?

En la crónica veraniega que ayer publicamos de nuestro querido compañero Faustino Castelló hay una nota de excepcional interés: la que se refiere a la construcción de un ferrocarril minero desde Culla a Oropesa para embarcar en este punto el mineral de hierro que parece existe en abundancia en término de Culla.

Del resultado de los estudios que está haciendo actualmente un ingeniero bilbaíno dependerá la construcción de ese ferrocarril que por el beneficio que reportaría deseamos vivamente obtengan un éxito completo.

De pase por Benicassim hemos tenido el gusto de saludar hoy en Castellón a nuestro estimado amigo el ilustrado doctor Menen.

Estará de regreso esta misma noche en Castellón y mañana marchará a Bchí.

El señor ingeniero jefe de Obras Públicas de la provincia, ha devuelto informada favorablemente al ayuntamiento, la instancia de obras de Vicente Pascual Tomás.

La falta de un Velódromo en Castellón dá por resultado que siendo inverosímil ya por lo grande el número de ciclistas profesionales y de amateurs, sea Burriana con elementos que no son superiores a los de Castellón la meca del ciclismo de toda la región.

Y es que en esto como en todo querer es poder y en Burriana hay voluntad para hacer todo aquello que implique mejora, progreso, manifestación de vida, o una palabra.

Ha podido allí construirse por el esfuerzo común de los aficionados al pedal, ó sea por medio de acciones, un magnífico velódromo.

¿Es que no puede hacerse en Castellón otro tanto?

Nosotros creemos que sí.

Hay elementos suficientes para ello, lo que falta es concertarlos, unirlos para realizar una obra que no ofrezca riesgos y que en cambio aumentaría la afición a este deporte.

Por la alcaldía se le ha ordenado hoy el señor director de la banda de música «Antigua Lira» que el día 2 del próximo mes concurra a las cuatro y media dicha banda al ermitorio de la Virgen de Lidón, para amenizar la procesión de la excelsa patrona de los castellonenses.

Por la sección primera del ministerio de la gobernación, se ha devuelto a este gobierno civil y Diputación para su informe el expediente sobre la sustitución de la medalla que como distintivo llevan en los actos oficiales los concejales de Castellón, por el fajín, que ya usan los de otras capitales.

Por la alcaldía de esta ciudad se ha remitido a la Jefatura de Obras Públicas de la provincia una instancia de obras de Bautista Brea Forcadell, para su oportuno informe.

Acompañado de su apreciable señora y encantadora hija Bienvenida, ha marchado a Benasal, nuestro querido ami-

go, el ilustrado ayudante de obras públicas don Julian Benedito.

Desde 1.º de Septiembre próximo, con arreglo a lo que dispone la vigente ley de caza, quedará levantada la veda en general, excepto para las aves insectívoras, cuya caza está prohibida en todo tiempo.

Por haber llegado con retraso a nuestras manos no publicamos la crónica que nos ha enviado desde Benasal nuestro compañero Faustino Castelló.

El elemento joven de las Villas de Benicassim, no se da punto de reposo, y estos días en la corte celestial, se están activando los trabajos para celebrar un soberbio baile de trajes que llamará poderosamente la atención.

Mañana es esperado de regreso de Benasal, el jefe de esta Sección telegráfica, nuestro respetable amigo don Vicente Gil.

La dirección general del Tesoro público ha dispuesto que el 1.º de Septiembre próximo se abra el pago de la mensualidad corriente a las clases activas, pasivas, clero y religiosos en clausura.

Con el diputado provincial señor Sales ha marchado esta tarde a Artana el arquitecto don Francisco Tomás para levantar el plano de las nuevas escuelas de aquel pueblo.

Por el ayuntamiento ha sido nombrado alcalde de barrio del caserío marítimo del Grao, don Bautista Torrent Gil.

Ayer salió para Valencia con objeto de ver si es posible dar una ó dos funciones más de género chico el sábado y domingo próximos, el activo empresario del teatro de Verano nuestro querido amigo don Miguel Dolz.

Si esto no puede conseguirse, que bien pudiera suceder, pues en la actualidad los artistas de alguna valía están la mayor parte contratados para la próxima temporada que comienza a primeros de Septiembre, la empresa del citado teatro tiene el propósito de organizar una serie de representaciones de variedades, de gran espectáculo, en las que entrarían en combinación algunos números de bailes sugestivos y la exhibición de las últimas novedades en cintas cinematográficas.

Este espectáculo se dividiría en dos partes, aunque la entrada sería valedera para ambas.

No nos disgusta el pensamiento de la empresa y si se lleva a efecto tenemos casi la seguridad que obtendría un buen éxito, si como tenemos entendido, los precios que se piensa establecer son tan económicos como en las últimas representaciones celebradas.

En uno ó en otro sentido, el caso es que se haga algo para pasar lo que resta de verano, lo que en Castellón vivimos ahora forzosamente.

EXQUISITAS PASTILLAS DE CAFÉ marca La Cabra, de Legroño. Pídanse en elegantes ojitas: Andén de la estación del Norte y Ultramarinos de Enrique Tarrega.

Por esta alcaldía se han circulado los correspondientes oficios entre los señores Gobernador civil y militar invitandoles a la festividad de la Virgen de Lidón, que se celebrará el día 2 del próximo mes en aquel ermitorio.

Ha regresado de Cieza, nuestro respetable amigo, el Teniente coronel de la zona de esta capital, don Miguel Diaz.

Bien venido.

El coronel de las comisiones liquidadoras de los cuerpos disueltos de Cuba y Puerto Rico ha interesado de esta alcaldía, se le participe a Ramón Solsona Vidal, el no tener derecho a lo que solicitaba en carta fecha del 20 de Julio del año actual.

Durante el pasado mes de Julio la recaudación total obtenida por consumos ha ascendido a la cantidad de 36,769.83 pesetas, que dán un alza de 2,990.94, comparada con la obtenida en igual mes del año anterior.

El taller de marmolista de los señores Gómez y Chust se ha trasladado al número 16 de la calle de Pl y Margall, (antes Trinidad), donde la clientela y el público en general encontrarán las mismas facilidades y ventajas que antes en cuantos trabajos quieran encargar.

Tóse el que quiere, pues ninguna Tos resiste 24 horas, a los Discoides Pectorales Roselló. Caja dos reales; frasco 6. Depósito en Castellón, M. Font, Farmacia y Droguería.

POLITIQUELLA

Pobres espíritus, incapaces de comprender los hechos grandes, apurados los adjetivos más despectivos contra el acto de alta disciplina política llevado a cabo recientemente por el señor Castelló y Tárrega, proplan ahora la especie de haberse puesto precio al acto de Benicassim, que si en el orden político tiene alguna trascendencia, no será por otra cosa que por la oportunidad de su iniciación y por el noble desinterés que allí exteriorizaron los señores Girónés y Castelló y Tárrega.

Era hace tiempo una necesidad la compenetración de los dos políticos que supo reunir hace unos días en Benicassim la habilidad del señor gobernador civil y la esplendidez de un amigo tan querido en esta casa como el señor Gallach, y satisfecha queda esa necesidad a la mayor fortuna de la defensa de la causa liberal, si malparada por la desunión de todos los liberales, escarrocada y excecada además por las discordias personales de los propios liberales, ventiladas casi siempre en la misma vía pública, con escándalo de propios y chacota de los extraños al partido.

Ningún interés personal, ninguna bastarda inclinación ha determinado la aproximación de aquellos dos hombres: porque ni el señor Girónés, por la alta posición política que ocupa, es capaz de aceptar regatos, ni el señor Castelló y Tárrega, por su consecuencia política y sus meritorios servicios sociales, se resigna a la limosna de puestos que tiene muy bien ganados.

Se han unido por imperios del deber, por exigencias legítimas de la política que representan y jalá encuentre ese abrazo de Benicassim, entre los liberales de aquí abajo, el eco soberano, la resonancia trascendental que ha encontrado en los primates de arriba, porque entonces nada sería capaz a turbar esa unión de la que tanto puede prometerse el partido liberal.

A precurar que se estime aquí, como en Madrid, el acto político de Benicassim, seguirá dedicando el Heraldo su atención preferente, seguro de que el porvenir le reservará, con los óptimos frutos de la presente campaña por la unión liberal, tan sagazmente iniciada por el ilustre doctor Guerra, el aplauso que hoy le niegan el transfuga, el concupiscente, el deslenguado y el pobre de espíritu.

En el Ayuntamiento

LAS SESIONES DE HOY

Antes de celebrarse la sesión del ayuntamiento, se ha reunido la Junta Municipal de asociados aprobados el estado de las especies aduadadas y la recaudación obtenida por Consumos durante el mes anterior.

A continuación ha comenzado la sesión del ayuntamiento dándose lectura al acta de la anterior que ha sido aprobada.

Después se ha dado cuenta del despacho de oficio en el que figuran los siguientes asuntos:

Una comunicación de la Junta organizadora del Congreso del Fomento Nacional para la protección y educación de la infancia, invitando al ayuntamiento a las sesiones del mismo.

Un oficio de la Junta provincial de Instrucción Pública, dando cuenta al ayuntamiento del traslado del maestro auxiliar don Luis Pérez Vilar, de la escuela de San Roque, a la del Real, con carácter de propietario.

Quedar enterados de un oficio del señor Gobernador militar de esta plaza, en el que se pregunta a quien corresponde satisfacer las tres pesetas mensuales por el consumo de aguas potables de los cuarteles de esta guarnición.

Se acuerda pase a informe de la Comisión de Hacienda.

Se da cuenta de una instancia del practicante municipal don Miguel Ferrer Vicieno, solicitando una licencia de quince días para restablecer su salud.

Otra instancia de Vicente Alcón solicitando se le exima del pago de la cantidad del mes de Enero del arbitrio de pesas y medidas por no correspondierle su pago, por haberse encaregado de dicho arbitrio, en el mes de Febrero.

Salvador Martí Vidal, solicita del ayuntamiento en una instancia se le nombre mozo de cuerda de esta ciudad. Pasa a informe de la comisión respectiva.

Apruébanse varias relaciones de gastos y se aprueban asimismo los expedientes de obras solicitadas por Joaquín Febregat Mercé, Francisco Juan Castelló y Salvador Agost Blasco.

Léese y aprueba la distribución de fondos para el próximo mes de Septiembre.

Así mismo se aprueban los dictámenes de la Comisión de Consumos autorizando a Dolores Domínguez, Pedro Gil y Jaime Miralles, para establecer

depósitos de vinos y algarrobas cosecheros y a Tomás Alicart Cansa y Manuel Gil Miralles, para establecer las cantinas que tenían solicitadas. Se aprueba también otro dictamen de la comisión de Hacienda sobre el reparto de una cisterna de Vivero de Gual Miralles.

Terminada la aprobación de los asuntos que figuran en el orden del día, el alcalde pone en conocimiento de los señores concejales la toma de posesión del nuevo contador de fondos municipales don José Mariano Company y el nombramiento de un segundo alcalde de Barrio del Grao a favor de Bautista Torrent Gil, cosas ambas que obtienen el asentimiento del ayuntamiento.

Seguidamente hace uso de la palabra el señor González para proponer se acuerde por el ayuntamiento conceder una gratificación de 250 pesetas a don Cristóbal Campoy, por la cesión de aguas de su pozo para el riego del paseo de Ribalta.

Después de breve disensión en la que intervienen los señores Vicent y Salma, se acuerda pase dicha proposición a estudio de la Comisión de Hacienda.

El mismo señor González propone también, que en aquellas escuelas de la capital que se hallen concertadas con el ayuntamiento, se destine el material de enseñanza exclusivamente para repartirlo entre los niños que por figurar sus padres en el padrón municipal de Beneficencia, asistan a las escuelas como pobres y los restantes niños pertenecientes a las clases pendientes, corte por su cuenta la adquisición de libros y otros materiales de enseñanza.

También propone además, que los libros que se exijan a los niños sean los más útiles posibles al fin que se persigue en la enseñanza, sin perder de vista que aquellos puedan estar en relación de la que enseñan con su precio y de este modo dar mayor facilidad para su adquisición.

Ambas mociones pasan también a informe de las respectivas Comisiones.

Habla el señor Salma, para abundar en las mismas opiniones del señor González y para proponer al mismo tiempo que se acuerde destinar la cantidad que se crea necesaria de material con destino a las niñas pobres que asisten a la escuela de la Enseñanza. Esta proposición pasa asimismo a estudio de la comisión respectiva.

A continuación el señor Gimeno Michavila, usa de la palabra, para proponer, que en vista del mal estado en que ha quedado el trozo de calle de la Enseñanza, inmediata a la de Caballeros, por las recientes obras que ha realizado en una casa de su propiedad, don Félix Cruzado, se instruya el oportuno expediente de expropiación forzosa para adquirir la casa fronteriza a la del señor Cruzado y de este modo corregir la angostura que las referidas obras, sujetas a la alineación aprobada por el ayuntamiento, han determinado.

También propone el mismo señor concejal que se conceda una pequeña gratificación al oficial de Contaduría municipal señor Mas, por los servicios extraordinarios llevados a cabo durante las licencias disfrutadas por el Contador propietario, y además que se nombre afondador del resguardo de consumos a Dionisio Marmanou Bonet, pues existiendo dos vacantes de dicho cargo, se hace preciso proveerlas ahora con motivo de la próxima época de la recolección de la algarroba y la vendimia. Así se acuerda y se levanta la sesión.

Sucesos del día

CINCTORRES. Denuncia

La guardia civil del puesto de Cinctorres, sorprendió cazando en el término de La Mata, sin la correspondiente licencia, a Tomás Millán Millán y Francisco Centelles Dolz, ocupados de escopetas y denunciados al juzgado.

EN VILLAFAMÉS. Herido

La guardia civil de aquel pueblo ha detenido y puesto a disposición del juzgado a José Oliver, de 42 años, pastol, que iba en completo estado de embriaguez apalao brutalmente al niño Gabriel Martí, infiriéndole una herida grave en la nariz.

EN CAUDIEL. Incendio

En la madrugada del día 28 se declaró un violento incendio en la estación de la Central de Aragón, quemándose más de doscientas gavillas de leña, que la compañía de la citada línea, tenía almacenada, para encender las máquinas. El incendio se cree intencionado. Las pérdidas materiales ascienden a doscientas cincuenta pesetas.

En la Audiencia

Hoy se han celebrado dos juicios ante el tribunal de derecho. El primero procedente del juzgado

Polonesas de seda negro sólido, 2 s. a la mitad de s. negros blancos y s. CUATRO

Se ruga al público visite para examinar los bolos: encajes realce, matel. etc. ejecutados con la DOMÉSTICA BOBINA. Ni siquiera se emplea univ. familias, en las labores. Indas de vestir y otras ind. máquinas para toda ind. emplee la costura.

NEUROGR. Despierta el dinamogenis. osa del órgano que padece. bilación piarda el sugeto. POR TODAS ESTAS CON. URASTENIA.

Carlos. Ex-Ayudante de las clín. Consulta de 9 a 12 mañ. Plaza

BENAS. Unicas aguas minero. la DIATISIS URICA. c. umatismo crónico. gold. La fonda y restaurant. experto cocinero. Habitaciones excelent. La temporada empieza. ITINERARIO: Salida da de Barcelona en el tr. Alcala de Chivert con la. Informes y noticias, e

P. LICIA DEL ACREDITA. Duración de toda clase de. Gran especialista en. Se garantizan todos los tr. 00. GONZALEZ

ALM. Se compran a 4 peset. en estado. ENRIQUE GI. SOCIEDAD GENE. Servicio

El día 11 de Septiembre se. gnifico y rápido vapor fr. El día 7 de Septiembre sa. enos Aires, el vapor fr. Consignatarios en Barce. nicipal.—BARCELONA.

Castellón, contra Tomás. acusado del delito de l. Fabra (M.) Procurador

En el segundo ha comp. Castillo García, acusa. lesiones. Defensor, Fe. dor, Rembla. Ambos juicios han qued. para sentencia.

ANTONIO SORIANO ORDINARI DE Castellón a Barcelona. Recibe encargos, Goaz. n. 122.—Castellón.

«Leyer» INSECTICIDA INF. ¿Quiere usted verse libr. quitos, chinches, pu. es y polilla? Compre usted el insecti. infalible y absolutame. ra las personas. De venta en todas las f. erías y perfumerías de. Depósito en Castellón. ólon, 64. SE VENDE. leres para edificar en p. pendencia. Razón don. lles, que habito en la m.

FIN DE TEMPORADA GRAN REBAJA DE PRECIOS

Polonesas de seda á 2 reales y medio. Cortes de blusita bordados novedad, á 1'50 pesetas. Cortes blusita fruncidos á 1'50 ptas. Una docena pares medias negro sólido, 2 ptas. Una mantilla blonda de muy buena calidad, Ptas. 3'50. Cinturones para caballero casi regalados. Abanicos novedad y perfumados, á la mitad de su precio. Saldos de tiras bordadas. Saldos de cubrecosturas y descuentos considerables en Lienzos, mantelerías, paños blancos y géneros negros. Por toda esta semana se venden las piezas del rival del grano de oro del 500 á Ptas. 9'25, solamente esta semana.

CUATRO-ESQUINAS.-CASTELLÓN * JUAN MARTIN BUSUTIL * CUATRO-ESQUINAS.-CASTELLÓN

Se ruega al público visite nues ras Sucursales para examinar los bordados de todos géneros: encajes, matices, punto vaina, etc. ejecutados con la máquina DOMÉSTICA BOBINA CENTRAL sistema que se emplea universalmente para las familias, en las labores de ropa blanca, prendas de vestir y otras similares. Máquinas para toda industria en que se emplee la costura.

MAQUINAS SINGER PARA COSER

La Compañía Fabril Singer
CONCESIONARIOS EN ESPAÑA
ADCOCK Y C.^a
Sucursales en la provincia de Castellón:
Castellón 33, G. Chermá, 33
Burriana

NEUROGENO DUHUNN

Actúa sobre el elemento neurovascular, vigorizándolo y activando la nutrición del sistema nervioso. Despertando el dinamogenismo de los elementos figurados, mitigando la reacción dolorosa del órgano que padece. Reconstituye las materias químicas que por la desnutrición pierde el sujeto enfermo.

Carlos Valmaña Médico-Oculista

Ex-Ayudante de las clínicas de los Doctores Barraquer y Menacho de Barcelona. Consulta de 9 á 12 mañana y de 3 á 4 tarde.
Plaza del Rey, 24.-CASTELLÓN

BENASAL (Provincia de Castellón)

Fuente de En-Segures
Unicas aguas minero-medicinales de verdadera eficacia y absoluta curación de la DIATISIS URICA con sus diversas modalidades de arenillas, cálculos, reumatismo crónico, gota, diabetes, etc.
La fonda y restaurant que se halla situada junto al manantial, está dirigida por experto cocinero. Habitaciones excelentes, hospedajes económicos. La temporada empieza el 15 de Mayo y termina el 31 de Octubre. ITINERARIO: Salida de Valencia en el tren correo de Barcelona á las 10'49 y de Barcelona en el tren mixto de Valencia á las 8 de la mañana que enlazan con el de Chivert con las diligencias de Benasal. Informes y noticias, el administrador E. Rodríguez.

CLINICA DENTAL

DEL ACREDITADO PROFESOR DENTISTA DE BARCELONA
Don Antonio Montía
Operaciones y extracciones de gran especialidad en dentaduras completas. Separar todos los trabajos hechos en este gabinete. 60, GONZALEZ CHERMA, 60.-Antes Enmedio.-CASTELLÓN

ALMENDRAS

Se compran á 4 pesetas birchilla puertes en Castellón, clase corriente y en estado.
ENRIQUE GIMENO.-Pi y Margall número 37

SOCIEDAD GENERAL DE TRANSPORTES MARÍTIMOS á vapor de Marsella

Servicios del mes de Septiembre de 1906
Línea para el Río de la Plata. El día 11 de Septiembre saldrá de Barcelona para Montevideo y Buenos Aires el rápido y rápido vapor francés ESPAGNE admitiendo carga y pasaje.
Línea para el Brasil. El día 7 de Septiembre saldrá de Barcelona para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, el vapor francés LES ALPES admitiendo carga y pasaje. Consignatarios en Barcelona, Ripol y Comp., Dominitorio de San Francisco, 25, principal.-BARCELONA.

Sucesos del día

CINGTORRES. Denuncia

La guardia civil del puesto de Cingtorres, sorprendió cazando en el término de La Mata, sin la correspondiente licencia, á Tomás Millán Millán y Franco Centelles Dolz, ocupándoles dos pesetas y denunciándoles al juzgado.

EN VILLAFAMÉS. Herido

La guardia civil de aquel pueblo ha tenido á disposición del juzgado á José Oliver, de 42 años, pastor, en completo estado de embriaguez apaleó brutalmente al niño Gabriel Martí, infliriéndole una herida grave en la nariz.

EN CAUDIEL. Incendio

En la madrugada del día 28 se declaró un violento incendio en la estación Central de Aragón, quemándose milcientas gavillas de leña, que la comuna de la citada línea, tenía almacenada, para encender las máquinas. El incendio se cree intencionado. Las pérdidas materiales ascienden á milcientas cincuenta pesetas.

EN LA AUDIENCIA

Hoy se han celebrado dos juicios en el tribunal de derecho. El primero procedente del juzgado de Burriana, que habita en la misma plaza.

ÚLTIMA HORA

FOR TELÉGRAFO Y TELÉFONO (Servicio de la noche)
Madrid 29 de Agosto.
De San Sebastián
Comunican de San Sebastián las siguientes noticias.
El rey estuvo ayer tarde en el tiro de pichón.
La reina y doña María Cristina salieron en coche de Palacio dirigiéndose al Gran Casino, asistiendo al concierto.
Díces que el rey irá mañana á Bilbao si se celebran regatas, y que después marchará á las rías bajas de Galicia.
Ladronas detenidas
Telegrafian de Lisboa que han sido detenidas cuatro mujeres españolas, denunciadas por robo por algunos comerciantes portugueses.
Dichas mujeres se dedicaban á hurtar piezas de sederías, habiendo cometido muchos robos.
También ha sido detenido un español que le acompañaba.
En casa de los detenidos encontraron varias piezas de sedería de mucho valor.
Crimen y suicidio
Dicen de Ocaña que en Villanueva de Santiago se hallaban durmiendo juntos el v. cino Silvestre Guzmán y su madre. Al entrar en la alcoba á oscuras el es-

SE VENDEN

Se vende para edificar en la plaza de la Independencia. Razón don Ramón U. Mi-

poso de ésta, Andrés Zamorano, dió una puñalada sobre la cama, hiriendo á Silvestre en el vientre.
Andrés huyó, intentando ahorrarse en la orilla del río Tojo, no consiguiéndolo, porque se rompió la cuerla y cayó al agua.
Medio moribundo logró ganar la orilla, ocultándose en una malkza.
Después de transcurrir 24 horas fué hallado allí por unos labradores que le trasladaron al pueblo, donde falleció.
Silvestre tiene una herida menos grave.

Muerto por un perro

Comunican de Lugo que hace dos meses un perro de las vecinas parroquias que estaba hidrófobo fué acorralado y muerto por el cochero de don Jaime Pérez, Ramón Val.
El perro morrió en el trayecto á varios otros y á algunas personas, entre ellas una mujer que iba por la carretera de la Coruña.
Condolido el cochero por lo que ocurría, y llevado de sus buenos deseos de evitar que el perro continuase mordiendo á la gente, entabló con el un terrible lucha, de la que fué derribado al suelo, consiguiendo matar al hidrófobo can.

En la lucha recibió el cochero varias heridas de consideración, de profundas dentelladas en las manos y brazos.
La valentía del cochero fué elogiada y causó asombro su abnegación y modestia, pues se mostraba satisfecho de su heroica hazaña por haber salvado la vida á sus semejantes.
Ramón Val, fué trasladado al Instituto antirrábico de Pontevedra; pero bien que dejó transcurrir algunas días, ó bien que el virus que le inyectaron no tenía suficiente fuerza, es lo cierto que falleció ayer mañana de la hidrofobia.
El desgraciado Val, deja en la mayor miseria á su mujer y dos hijos de corta edad.

Torreros de faro

Se ha señalado el plazo de seis meses para que los aspirantes á torreros de faros que se encuentren en situación de supernumerarios presenten el certificado de haber hecho las prácticas prevenidas en el art. 10 del reglamento.
A los que no presenten el certificado en el plazo dicho se les dará de baja.

Conferencias Telefónicas

Agencia MENCHETA

Servicio de la tarde
Madrid 28 á las 17'10.

BOLSA DE MADRID

Franco 11'15.
Libras 27'97.
Empréstito 100'05.
DE SAN SEBASTIÁN FIRMA REGIA

De San Sebastián telegrafian que hoy ha firmado el rey muchísimos decretos.
La importancia de la firma de hoy la demuestra el hecho de haber estado despachando los ministros con el rey más de dos horas.

De Marina

Entre los decretos firmados figura una combinación de ascensos reglamentarios de Marina y adquisición de material.
De Gracia y Justicia
La cartera de Romanones era la que mas abultaba.
El ministro de Gracia y Justicia, entre otros decretos, ha puesto á la firma los siguientes:

Secretario

Nombrando secretario de la Junta Central de la trata de blancas á don Rafael Jubezu.
Deán y canónigos
Nombrando Deán de la catedral de Astorga á don Antonio Logo.
Canónigo de la de Seo de Urgel á don Ramón Dessa.
Idem de la de Lugo á don Vicente Gimenez.

Capdepón

También ha puesto á la firma regia el nombramiento de don Trinitario Ruiz Capdepón para vocal de la comisión de reforma del Código.
Indultos de pena de muerte
Así mismo ha puesto el ministro de Gracia y Justicia á la firma de S. M. varios decretos de indulto de pena de muerte, ninguno de los cuales corresponde á esa audiencia.

Combinación de magistrados

Por último ha puesto el Conde de Romanones á la firma de don Alfonso una extensa combinación de magistrados.
El presidente de la Audiencia de Castellón
De la combinación de que se trata solo afecta á esa provincia en el cargo de presidente de la audiencia.

El actual presidente de esa audiencia don José Ramón Juncosa pasa con el mismo cargo á la de Lugo.
Le reemplaza ahí el señor don Joaquín Llacer.

El resto de la combinación que, como digo, es muy extensa, no afecta en nada más á esa región.
LA «GACETA»
El Estado Mayor Central
La «Gaceta» de hoy publica la reorganización de los servicios del Estado Mayor Central.
El matrimonio civil
El mismo periódico publica una circular de la Dirección General de los Registros, encareciendo el más exacto cumplimiento de la famosa Real Orden del conde de Romanones sobre el Matrimonio Civil.

Sin interés

El resto de la «Gaceta» carece de interés.
Otro indulto
Ahora se habla de otro indulto para delitos políticos, afirmandose que no tardará muchos días en firmarse.

DE BARCELONA

De la ciudad condal se telegrafia que esta mañana se ha celebrado el Consejo de Guerra para oír y fallar la causa instruida por los sucesos del 25 de Noviembre pasado.
Los procesados son nueve.
El fiscal pide para unos la pena de 4 años y 4 meses de prisión y para otros la de 2 años y 2 meses.
La defensa aspira á la absolución.

Doctores ilustres

Créese en Barcelona que en breve visitará aquella población el ministro de Instrucción Pública, doctor Amalio Gimeno.
Por último se dice de Barcelona que el doctor Rodríguez Mendez se propone renunciar el acta de diputado á Cortes al abrirse las Cámaras, alegando su mal estado de salud.

García Prieto

Esta mañana ha llegado á esta Corte el ministro de Fomento, señor García Prieto, acompañado de su familia.
Navarro Reverter
El ministro de Hacienda estará en Madrid el sábado próximo.
La reforma de la policía
Ha pasado al Consejo de Estado el proyecto de reforma de la policía.

Amalio Gimeno

El ministro de Instrucción Pública saldrá mañana de San Sebastián para Madrid y es probable que hagan juntos el viaje este ministro y el de Hacienda, anticipando dos días su regreso el señor Navarro Reverter.

España y el Vaticano

Parece que en San Sebastián se tienen buenas impresiones respecto de la última reclamación de España al Vaticano.
Los liberales están muy contentos por esto que efectivamente tiene importancia en los presentes momentos.

A San Sebastián

En un tren especial que ha salido de esta Corte á las tres y cuarto de la tarde han marchado á San Sebastián los batallones de cazadores de Figueras y Arpiles.
Las huelgas
Continúan absorbiendo la atención pública las huelgas de Bilbao y Santander.
De Bilbao se telegrafia hoy que han acudido al trabajo algunos obreros pero que el cuerpo de los huelguistas, ese se resiste todavía, aunque se acantian las esperanzas de un arreglo definitivo.

En cambio la de Santander se ha agravado extraordinariamente de ayer á hoy.
Hoy se han registrado varios choques sangrientos entre los huelguistas y la guardia civil.

Mencheta.

(Léase la cuarta plana)

SE VENDE

Tartana y sapesos en muy buen estado. Cabida de seis asientos. Se vende por módico precio.
Razón, Manuel Traver Cazador, Clavé, 19 y Cruces, 76.-Castellón.

DON GERMÁN SEBASTIÁN

Cirujano dentista, permanecerá en Vitoria desde el día 1 al 8 de cada mes en la fonda de la Viuda, donde ofrece sus servicios al público.

DINERO

Grandes cantidades para colocar á préstamo con hipoteca del 5 al 7 por 100. Dirigirse al Corredor Domingo Cases, P. Sixto Cámara, 2, Castellón.

Vino clarete

de inmejorable cosecha del Desierto de las Palmas, lo expende en su establecimiento de Benicissim, Vicente Capriá. Aviso á los veraneantes.
SOLARES en la playa de Benicassim
Se venden con frente al mar en el punto de la playa más próximo al pueblo.
Darán razón, Caballeros, 55.

EL MATRIMONIO CIVIL

La Real Orden de Romanones

He aquí el texto íntegro de esta importante real orden que hoy debe publicar la Gaceta:

«Habiéndose suscitado dudas acerca de la manera de aplicar las disposiciones del Código civil, relacionadas con los requisitos que han de proceder a la celebración del matrimonio civil:

Teniendo en cuenta que la real orden de 23 de Diciembre de 1903, última disposición dictada sobre la materia, no es de aplicación general, refiriéndose tan sólo a un caso especial.

Ha resultado dudar la solicitud en que se pedía la manifestación por los interesados de su deseo de contraer matrimonio, en el sentido de que la declaración de que trata el artículo 86 del Código y la ratificación exigida en el artículo 89 exigen de todo otro requisito:

Atendiendo asimismo que la disposición del artículo 42 no establece ningún precepto que amengue en lo más mínimo la libertad de los católicos de aceptar una de las dos formas de matrimonio que autoriza la ley.

Considerando que la exigencia de expresa declaración que detern na la religión que se profese por los contrayentes no se halla comprendida en los artículos

86 y 89 del Código; Considerando que la interpretación en este sentido invocada en la disposición se armoniza exactamente con las declaraciones que se hicieron en las Cortes al discutir el asunto y con el espíritu que informa la Constitución;

Considerando que no obstante lo resuelto en la real orden antes mencionada y alguna otra adoptada en el sentido de que se exigiera la predicha declaración confesional, se han celebrado matrimonios civiles sin el cumplimiento de tal requisito, por cuya diferencia de criterio se hace preciso la adopción de un criterio general.

S. M. el rey don Alfonso XIII se ha servido resolver que no se exija a quienes pretendan contraer matrimonio, conforme a las disposiciones de los artículos 66 y 89 del Código, declaración alguna relativa a la religión que profesen los contrayentes, ni más requisitos que la ley taxativamente establece.»

Curiosa.

UN DRAMA EN UN ACTO

Del gran actor inglés John Toole muerto recientemente a los setenta y cuatro años de edad, es esta anécdota: Cierta día, un actor le llevó un manuscrito de un drama en seis actos y diez cuadros.

—Es demasiado largo—dijo gravemente Toole.

—Un solo acto, un solo cuadro deben bastar para un éxito.

—¡Un acto! ¡Un cuadro solo!—exclamó el autor.—No veo cómo... ¿Es que tiene usted alguna idea?...

—Sin duda; y estoy seguro de que la situación conmovió y arrastrará... —Dígame, dígame—preguntó el autor intrigado.

Y Toole, solemnemente, relató.

—El telón se alza; en un sofá un hombre joven, y una mujer joven están cerca uno del otro; tan cerca que se abrazan, sin decir una palabra. Abre la puerta del fondo. Entra un hombre con abrigo y paraguas bajo el brazo. En su fisonomía alterada fácilmente puede verse que aquel hombre es el marido de la mujer que está en escena; al menos todo espectador un poco práctico así se lo figura. Los enamorados no le han visto; siguen abrazándose. El recién llegado se quita el gabán, deja el paraguas en un rincón, siempre en silencio. Expectación. Saca de su bolsillo un revólver, y en el momento en que los amantes van a cambiar un beso apasionado, hace fuego... La mujer cae sin proférer un grito.

Segunda detonación. El galán cae también.

Entonces el asesino se acerca a sus víctimas, se pone los lentes para mirarlás, y rompe en un carcajada.

—¡Ah! ¡Diablo!... ¡Me he equivocado de piso!...

VERSOS

Rasgos de ingenio

MALOS FRUTOS

Te quejas, caro amigo, que llegaste a la vejez amarga y triste; nada de eso; al contrario, recogiste la semilla viciada que sembraste. A los hijos jamás les inculcaste principios que tú un día recibiste; nunca sus travesuras reprendiste; y tu misión augusta descuidaste.

Plantas que de tal modo se criaron, torcidas y viciosas, produjeron el fruto que era lógico que dieran; Olvidado y cado te dejaron porque en tí, desde niño, no aprendieron, lo mucho que a su padre le debieran.

Julio González Hernández.

Rosa se mira al espejo y la sorprende su madre: —Niña, ¿qué haces ahí? —Estoy contemplando la más hermosa de tus obras.

TARJETA POSTAL

Más ganáramos en manifestarnos como somos, que en tratar de aparentar lo que somos.

DIARIO DE AVISOS

Miércoles 29.—La Degollación de San Juan Bautista. Jueves 30.—San Arsenio.

Mañana estarán las Cuarenta Horas en la iglesia de Santa María.

Lo recaudado en consumos durante el día de ayer ascendió a 856'38 pesetas.

Ultimamente se han hecho las siguientes inscripciones: NACIMIENTOS.—Antonio Solano Pérez, Teresa Sanchis García, Vicente Baga Meseguer, Rosario Gómez Clav, Dolores Barnabeu Sanz y Josefa Alegre Ramos. DEFUNCIONES.—Rosa Queral Gómez.

GRANDES ALMACENES

El Aguila ROPAS HECHAS-Ropas à medida. Calle de la Paz (Peris y Valero) Esquina VALENCIA

Casa fundada en 1850.-Primera en España en confecciones para Caballeros y niños

SUCURSALES:

Madrid, Barcelona, Sevilla, Cádiz, Málaga, Zaragoza, Valladolid.

ROPAS HECHAS-Ropas à medida

- Sombrerería, Camisería, Guantería, Zapatería, Géneros de punto, Bisutería, Corbatería, Impermeables, Bastones y paraguas, Artículos de Viaje, Calzado de goma, Mantas.

Precios fijos. - Pídase el Catálogo. - Entrada libre

Industria Castellionense

MONTAJE Y REPARACION DE BICICLETAS DE TODAS LAS MARCAS Esmaltado á estufa de cuadros

En estos trabajos se garantiza su hermosura, solidez y baratura. Comprende el montaje, la construcción de la bicicleta de la clase y marca que quiera el público, con las piezas sueltas, ó serie, que previamente adquiere de la fábrica, lo cual le permite obtener una gran economía en el embalaje, aduanas, montaje y esmaltado y la garantía absoluta en cuanto á solidez que las casas extranjeras no puedan hacer efectiva, aun cuando la ofrezcan, por las dificultades de la distancia.

Accesorios para reparaciones: B. S. A. y otros sistemas.—Alquiler de bicicletas recién estrenadas, seguras, elegantes y de roces finos. Talleres: Plaza de la Paz, (FRENTE AL TEATRO PRINCIPAL) Castellón

EXPOSICIÓN-RIBALTA

ABIERTA DE 9 A 12 Y DE 3 A 7. Todos los jueves y domingos, adjudicación de cuadro pujados. Venta diaria de objetos no pujados. Hay un gran surtido de magníficos estuches de plata, servicios de porcelana para café, thé y desayunos. Macetas y macetones de cerámica; centros de cristal, figuras de bronce, porcelana y barro. Licoreros, violeteros, relojes de todas clases, escribanías, tabqueras, termómetros, pisa-papeles, ceniceros, lámparas, quinqués, etc. Precios baratísimos. Pujas libres.



Línea de Vapores del señor Tintore

Servicio fijo y semanal entre BARCELONA, CASTELLON Y ALICANTE, por el vapor

FRANCOLI,

Salida de Barcelona directo para Castellón todos los sábados, por la noche.—Llegada á Castellón domingo, al medio día.—Salida para Alicante todos los domingos, 2 tarde.—Salida de Alicante directo para Castellón todos los miércoles, por la noche.—Salidas de Castellón directo para Barcelona todos los jueves á las 12 en punto. Solo admite pasaje.—Precios: 1.ª 15 pesetas; 3.ª 6. id. Para informes, á Vicente Navarro Melchor, Alloza, 3, Castellón. Despacho de billetes, Paseo de Buenavista, 20, Grao.

EL ANUARIO RIERA

(GENERAL Y EXCLUSIVO DE ESPAÑA)

se ha hecho cargo de la importante cartera del ANUARIO DE LA EXPORTACION. Con esta suma de elementos queda demostrado de manera evidente ES EL MÁS IMPORTANTE BAJO TODOS CONCEPTOS

siendo á la vez EL MÁS ECONÓMICO

Por medio de una SECCIÓN SUPLEMENTARIA facilita gratuitamente á sus clientes señas de industriales y comerciantes de toda Europa y Estados Americanos.

ADVERTENCIA. — Conviene hacer constar que la Sociedad anónima propietaria del Anuario de la Exportación, para hacer entrega de su cartera al Anuario Riera y recomendarle á su numerosa clientela de anunciantes y suscriptores, quiso antes verificar un detenido examen de las condiciones de los demás Anuarios. Después de las debidas indagaciones le reconoce y proclama, con su autorizada firma, EL ÚNICO que reúne las condiciones y garantías apetecibles para que el país productor pueda dar gran publicidad á sus marcas y productos.

BARCELONA: Consejo de Ciento, 238 - MADRID: San Bernardo, 20

(*) Extra to de una circular dirigida á las principales entidades y particulares que desearan utilizar un buen Anuario.



ANTES

SEÑORAS!!

Maravilloso invento!! Depilación verdad!!

se obtiene usando el



DESPUÉS

DEPILATORIO DE LOS ÁNGELES

Único preparado infalible para la destrucción radical de la raíz del vello ó pelo sin irritar al perjudicar lo más mínimo el cutis.

La señora que tiene pelo ó vello es porque quiere, pues mediante contrato

¡Nada se paga si pasado un año vuelve á renacer!

¡ PUEDE DARSE MAYOR GARANTÍA !

Consulta por el inventor D. Heliodoro Lillo Rambla de Canaletes, 13.- Barcelona

DE 3 A 6 Y DÍAS FÉSTIVOS DE 10 A 1

También se dan consultas á provincias por escrito, mandando un sello para la contestación.

De venta en todas las buenas PERFUMERÍAS, DROGUERÍAS Y FARMACIAS

SOLUCIÓN BENEDICTO

De glicero-fosfato de cal con CREOSOLAL

Preparación la más racional para curar la tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos, infecciones gripales, enfermedades constitutivas, inapetencia, debilidad general, postración nerviosa, neurastenia, impotencia, caries, raquitismo, escrofulismo, etc. Frasco 2'50 pesetas. Deposito: Farmacia del doctor Benedicto, San Bernardo 14, Madrid. En Castellón, Farmacia de Gironés. En Segorbe, V. Montaña.—En Villarreal, V. Calduch.

Se vende

en Benicassim una magnífica y espaciosa casa de dos pisos altos y jardín plantado de árboles frutales y agua de aljibe y pozo. Informará el cura de dicho pueblo.

MAS DE 250 PESETAS

al mes pueden ganar agentes forajidos y activos colocando contratos del Bazar MERKUR de Mannheim (Alemania). Dirigirse, González Chermá, 6, Castellón.

CAFÉS DE LA COMPAÑÍA COLONIAL SON SIEMPRE LOS PREFERIDOS

Café Puerto Rico: Cajita precintada de 100 gramos á pesetas 0'60 ca ita

HE

AOÑ XVII

EL DIA POL

Tampoco hoy abunda... Una crónica política... Un periódico de la Cor... que el ministro de... ón habrá presentado la... to no se ha confirmado... Los ministros que se e... nalmente en San Sebast... e jornada y el President... oy á Madrid, dando por... eraneo.

El señor Navarro Reve... coir que su viaje á San... conocido por causa ca... tones con el señor Gulló... ratados de comercio.

En la conferencia que... raron con el embajado... quedó ultimado el tratad... ción y hoy marchará e... ón á París para ratificar... Ha añadido que no ser...

Se ocupa ahora el min... de los cambios y en pro... es en oro.

Abrirá nuevos mercad... nra.

Cuando se abran las C... á el proyecto de supresi... o de consumos, pues ya... medio de sustituirlo.

Después de esto no ha... loía de interés para esta

OJEADA UNIV

Cada vez que el rey de... nvitado por uno de sus... rarios días, suele dar g... gratificación á la serv... rraucos.

El periódico Le Cri a... ulado á lo que se eleva... de los funcionarios. El... de éstos es de 625.000; el... de sus sueldos es de 1.5... arroja un total de 1.50... anuales.

Si esos funcionarios s... los nuestros, que de cad... ellos son inútiles, ¿qué... tiene el Estado francés y... nomías!...

La publicación hecha... Brandés de las cartas de... ñorita vienesa, ha pro... impresión en la Prensa... correspondencia revela... sentimental entre el gra... óven correspondientes.

Es posible que se ent... mación judicial contra... cual ha dado esta pu... luz pública algunos días... muerte de Ibsen y en ví... del gran escritor.

Los periódicos danes... Danebrog critican sever... de tacto del literato dan... ches han sido dirigidos... ñorita á quien Ibsen de... la cual, poco antes de la... rtor, entregó la corr... Brandés, insistiendo par... ción.

En uno de los estados... Norte (Kentucky) existe... glotonos conocidos.

Luke Bartitte, que es... realizado la suprema haz... cho, la barbuidad, de e... un banquete para cuare... que su hermano había i... ner con motivo de su b...

En efecto, mientras s... ceremonia, Luke, que c... te años de edad y un ap... ó al comedor y no dejó... ni una sola partícula d... bles.

Pavos, ensaladas, c... un haquete, en fin, al... des de Camacho, desp... menos de cuarenta miu... particular del caso que... y concurrencia desalle... dad, el «champion» de... presentaba síntoma alg... tión.

En la corte

Hace algunos días di... ención producida en l...